

## **I. Bevezetés:**

A Mosoni Polgári Kör megalakulása óta a városrész megújulása, rehabilitációja érdekében 1995. évben, majd 2008. és 2002. évben az adott önkormányzati ciklusra készített programot. A Program célja, hogy mint Moson civil érdekvédő egyesülete megfogalmazzuk magunk és az Önkormányzat számára a konkrét feladatokat. Mindezt azzal a meggyőződéssel tesszük, hogy a városrész rehabilitációja, a feszültségek megszüntetése, a két városrész (Óvár és Moson) valódi egyenrangú egyesülése közös érdek.

Városunk két pólusú, mely tény a sok évtizedes egyoldalú Óvár-centrikus szemléletmód miatt sok feszültséget okozott. Szeretnénk a városnak ezt az adottságát előnyé változtatni közös hasznunkra.

## **II. Fejlesztés:**

Moson legsúlyosabb problémája a belváros közterületeinek, valamint önkormányzati és magánlakásainak elhanyagolt, leromlott állapota.

Ezért kiemelt feladat ezen területek fejlesztése.

1. A közterületek felújításához meg kell valósítani a MOVINNOV Kft. által pályázati tervekben kidolgozott fejlesztéseket.
2. Az önkormányzati és magánlakás, illetve városnegyed felújítás megvalósításához ki kell dolgozni az EU 2007 - 2013. évekre szóló költségvetésében, ezen célra 15 %-os önrész mellett igénybe vehető pályázatot és meg kell kezdeni az önkormányzati ciklusban a gyakorlati megvalósítását.
3. Tervet kell készíteni a mosoni belváros részét képező iskolatömb idegenforgalmi célú beépítésére. Támogatni kell a MOVINNOV Kft. -t a terv megvalósításában.
4. A Mosonvár u. 2. sz. alatti szolgálati lakások megépítése 2007. évben.
5. A temető bővítés befejezése, a ravatalozó felújítása és a parkoló kiépítése.
6. A Hild tér a vasúton Mosonmagyaróvárra érkezők fogadó kapuja. Nem csak Moson érdeke a vendégként a városba érkezők kultúrált, rendezett közterületű, megfelelő tömegközlekedési lehetőséggel, váróteremmel és egyéb szolgáltatásokkal jól ellátott fogadása. Ez az egész kistérség idegenforgalmi érdeke.
7. Balaesetvédelmi, kölekedésbiztonsági szempontból fontos, a József Attila út és a Kossuth Lajos út mellé a kerékpárút megépítése.
8. Mosonban (Újudvarral együtt) még mindig magas a kavicsozott és rossz minőségű, szilárd burkolatú utak aránya a városi átlaghoz képest.  
Ezért folytatni kell az útépitéseket és felújításokat.
9. A zaj, rezgés és légszennyezés csökkentése érdekében szükséges a déli autópálya bekötő út megépítése. (Az útnyomvonalállami tulajdon, tehát kisajátítási költség és procedúra nem terheli.)
10. Az Enge J. utca továbbépítése és a "Radnóti II" út kialakítása.
11. Az egész város érdeke az ipari park megvalósítása a vasút és az autópálya között.
12. A Duna utcai strand kultúrált szabad-stranddá fejlesztése és a Mosoni Duna jobbpart rendezése.
13. Az Aranyossziget úti bölcsőde bővítése, pályázati forrás bevonásával.
14. A játszóterek felújítása.

A fenti fejlesztések alapja az alábbi önkormányzati határozatok és rendeletek végrehajtása:

27/1996.(II.26.) Kt. sz.: Intézkedési terv Moson belváros részletes rendezési tervének végrehajtására.

29/1997.(III.17.) Kt. sz.: Pozitív diszkrimináció megnyilvánulása Moson vonatkozásában.  
86/1999.(V.25.) Kt. sz.: Tájékoztató a 27/1996. Kt. sz. határozat teljesüléséről.  
97/2002.(V.23.) Kt. sz.: Az Önkormányzat úthálózat-fejlesztési programja.  
63/2006.(IV.22.) Kt. sz.: EU lakóház-felújítási pályázat.

A 2000. évben a SCET Magyarország Városfejlesztési Rt. által készített fejlesztési tervezet.

### **III. Közbiztonság:**

Az Önkormányzat által biztosított irodában rendőrs létrehozása és ezáltal a folyamatos rendőri jelenlét biztosítása a közterületeken A meglévő kamerarendszer fejlesztése, bővítése, illetve használhatóvá tétele. Mosonmagyaróvár minden bejövő útjára kamerarendszer kiépítése az úgynevezett utazó bűnözők ellen.

### **IV. Oktatás:**

Az elmúlt önkormányzati ciklusban egy mosoni iskola (Bartók B.) kétharmad részben áldozata lett a kellőképpen át nem gondolt "racionalizálási" folyamatnak. Az iskoláink létének bizonytalanná tétele arra indította a szülőket, hogy gyermekeiket lakóhelyüktől távolabbi iskolákba írassák, még ha ez róluk áldozatokkal jár is. (Igaz jelenleg így már nem is lenne elég kapacitás minden mosoni gyerek felvételéhez. Mindezen káros folyamatok megállítására érdekében szükséges a mosoni oktatási intézmények stabilitásának, fejlesztésének egyértelmű kinyilvánítása. A mosoni oktatási intézmények: két óvoda, általános iskola és középiskola (Haller - Bartók - Máriakálnok), az éltes iskola, a Nevelési Tanácsadó és a Zeneiskola kihelyezett tagouata.

### **V. Kultúra, sport:**

A következő önkormányzati ciklusban 2010. évben ünnepeljük Moson, Szent István királyunk által, ispánsági megyeszékhellyé tételének 1000 éves évfordulóját. A milleniumi évfordulót a városnak méltó kulturális programokkal kell megünnepelni, melynek központi helyszíne a megújult Erzsébet tér lehetne. A Fehér Ló Közösségi Ház Moson kulturális és közösségi központjává vált. Kapacitása maximálisan kihasznált, így a jelenleginél több szervezetnek már nem tud helyet biztosítani. A házban még megoldandó feladat a vízszivárgás megszüntetése a pincében, valamint szükséges lenne külső felújítása.

A Kühne pályát a város ifjúsági, tömegsport, valamint futball utánpótlás központjává kell fejleszteni. Erre központi fekvése különösen alkalmassá teszi.

### **VI. Városfejlesztés, városüzemeltetés:**

Szükséges a városüzemeltetési rendszer teljes felülvizsgálata. Meg kell oldani a feladatok versenyeztetését, számonkérhetőségét, valamint a váratlan problémák gyors reagálási képességét, a költségek átláthatóvá tétele mellett. Elodázhatatlan a Kápolna tér parkfelújítás, valamint továbbra is gondolkodni a Gabonarakpart és a Rudolf-liget zöldterületein.

Moson területén a parkírozási díjak jelenlegi rendszerének térbeli és időbeli kiterjesztése csak új parkolók létesítése, a közterületek magyarányú fejlesztése, a lakás-rehabilitáció megkezdése, azaz egy prosperáló városközpont kialakítása után lehetséges.

### **VII. Önkormányzati struktúra:**

A mosoni polgárok életminősége, környezete és szolgáltatás feltételei még mindig messze elmaradnak az óvári városrészben élőkhez képest. Az érdekek megjelenítéséhez és érvényesítéséhez szükséges a Mosoni Bizottság fenntartása, jogkörének erősítése és a szakbizottságokhoz való viszony rendezése.

A Mosoni Polgári Kör a jövőben is szeretné a Mosoni Bizottságot segíteni és munkájában részt vállalni. A Polgármester és a mosoni képviselők heti rendszeres ügyfélfogadását továbbra is fent kell tartani. A Polgármesteri Hivatal kihelyezett ügyfélszolgálatát fent kell tartani.

### **VIII. Egyéb:**

A városrészeknek a városegysítés óta fokozatos hátrányba kerülésének egyik fő oka, hogy a város vezetése, az egész várost kiszolgáló mind-mind Óvárra kerültek.

Szeretnénk elérni, hogy a város vezetése tudatos várospolitikával ösztönözze városi és nem városi, de az egész várost (járást) kiszolgáló intézmények és szolgáltatások Mosonba telepítését (hivatalok, bankok, középfokú oktatás, kulturális programok, városi vállalatok központja, stb.) Igaz, ezek a döntések nem mindig tartoznak önkormányzati jogkörbe, de ösztönözni, valamint a közállapot javításával érdekeltté tudja tenni a tőle független intézményeket is. Ez a folyamat elindult, (információs iroda, mely a térség idegenforgalmát szervezi, valamint a Haller iskola középfokú oktatási programja, Raiffeisen Bank) ezt tovább kell erősíteni.

A Mosoni Polgári Kör kéri az önkormányzati választásokon résztvevő pártokat, szervezeteket, hogy a fenti rövidített programunkat tegyék programjuk részévé, és az Önkormányzatban támogassák megvalósítását.

Az új Önkormányzat részére a negyedéves programjának elkészítéséhez biztosítjuk a fentieknél bővebb részleteket is tartalmazó programunkat.